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SZEKELY-ÜDVÄRHELY
AZ UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 4MS KÖSSUTH-PART LAPJA
= A SZÉKELYUDVARHELYI „SZÉKELY TÁRSASÁG“ HIVATALOS KÖZLÖNYE =

■ogjeltm hetenklnt kétszer: vasernap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

«oész evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre Z K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyteti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJÜONOS:

BETEOÍ-X 2? A, Xu
FELELŐS SZERKESZTŐ : FÖlKURKATÁnS:

DEREKI ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAIGS

SZERKESZTŐSÉG 6. KIADÓHIVATAL:

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, htrdatnv.K as elé- 
fizetősek küldendők. — Kéziratokat vissza nem ad.nk.

Apróhirdetések szuvanklnt 4 fillér-, vastagabb betűvel a fillér ért 
más hirdetések nlosó árszabás szerint. Nyllt-tór *j a i K.

A nyllt-tér és hirdetések előre fizetendők.

M. klr. postatakarékpénztári oheque-számla 10,489. szám.

Földhözragadt szegények-
A szegénység, a nyomor, em­

bertársaink nehéz kálvária járása 
minden érzékeny és jószivü 
ember leikéből, a részvét és 
szánalom nemes érzését váltja 
ki . . .

Egy sincsen ste-n teremtmé­
nyei között, a ki abban elhíz­
hatná magát, hogy a született 
jólétben, puha, meleg, párnák, 
csillogó fény között fejezi be 
majd földi életét; a Gondviselés 
utai kilurkészhetlenek és a mit 
a jobbik kezével bőkezűen, pa­
zarul osztogat éveken át, azt a 
balkezével egy pillanatalatt meg­
vonhatja tőlünk, hogy megalázza 
büszkeségünket, dölyfös önhitt­
ségünket, melylyei mások nyo­
mora mellett érzéketlenül, rész­
vét és irgalom nélkül elhala­
dunk.

Minden városnak, községnek 
meg vannak a maga földhözra­
gadt szegényei, a kik vagy nyo­
morék születésüknél fogva egész 
életükön át munkaképtelenségre, 
tehát nélkülözésre, nyomorra 
vannak kárhoztatva; v.agy a.-sors 
csapásai által annyira Bujtattak, 
hogy a megszokott jóllétből az 
utcai koldulásra jutnak;, ilyenek 
az özvegyek és árvák, kik a 
családfő elhalálozásakor Jcenyér- 
keresöjüket veszítik és minden 
■örökség hijján, teljesen vagyon­
talanul kénytelenek kezeiket szé­
gyen kéz ve alamizsna utáiia ki­
nyújtani; és ilyenek azok, kiket 
szenvedélyük, ital, kártya, korcs­
ma vagy nöhajhászat juttatott a 
szerencsétlen földhözragadt sze­
gények szánalmas sorába.

A társadalom e szegény pá­
riáival legélénkebb utcáinkon í-s 
naponként találkozhatunk; ide 
kergeti őket a nyomor, a nél­
külözés, az éhség, sőt többnyire 
a hajléktalanság is; önérzetüket 
megtörte, kipusztitolta lelkűkből 
a szegénység szemérmetlensége, 
mely kényszerűségével lidércként 
nehezedik rájuk és reszkető ke­
zeiket alamizsna után kinyújtani 
parancsolja.

Oh! ne bátsuk, ne tegyen 
türelmetlenné, érzéketlenné ben­
nünket ez a kényszerült tolako 
dás, a nyomornak ez a szemér­
metlensége; tekintsünk reájuk 
szivünk melegével és ha van 
hozzá érzékünk, tapasztalni fog­
juk, hogy ez a szemérmetlenség 
jobban bántja őket, mint benniin- 
ket, hisz némelyik könnyázott 
szeméből egy egész élet tragé­
diája (árul lel elöltünk . . .

gyermekeikkel 
.a nyomor ke-

valamennyinek

Ezek a mindennapi koldusok, 
-- aszfaltunk állandó, szána- 
tomramélló alakjai . . .

De szombaton mind elöbujnak 
hitetlen, nedves és dohos odú­
jukból és rajokat bocsátva ház­
ról házra járnak tömegesen, egy­
más kezébe adva a lakások, 
üzletek es műhelyek kilincseit; 
arculcsa, ez a mai humanis- 
niiusnak, eltörülhetlen szégyen­
foltja a társadalomnak, mely jó 
tékonyságot -csak akkor gyako­
rol, ha vele saját hiúságát is 
piacra viheti ... Az ember alig 
meri elhinni, hogy egy város 
területén ennyi szerencsétlen, 
ennyi nyomorult emberi pária 
táplálkozzék az alamizsna hul­
ladékaiból . . .

A szemérmes szegények pe­
dig, kik az élet kínszenvedései­
ből utolsó csöpp önérzetüket 

: megmentették, kerülik az utcákat, 
I a napfényt, az embereket és 
-éhező, didergő 
titkon hullatják 
serves könnyeit .

Adhatunk-e 
annyit, hogy állandó nyomorú­
ságán, élhetetlenségén, nélkülö­
zésén állandóan segíthessünk?

Nem! az egyes ember, az 
egyes csatád jótékonysága, ki­
merül az áldozatokban és az a 
pár fillér, az a karaj kenyér vagy 
néhány kanál meleg leves, csak 
a pillaányi segélyt nyújtja azok­
nak, a kik az egész társadalom 
állandó jótékonyságára vannak 
utalva.

És itt is az jár jobban, a ki 
panaszait hangosabb szavakba, 
nyomorát rikítóbb világításba 
tudja helyezni, mig a valódi 
szegények — szemérmes szegé­
nyek, némán, megadással hord­
ják nehéz keresztjüket.

Általános nagv hibája a mi 
társadalmunknak, hogy jótékony­
ságát is, osztályozás szerint 
szétforgácsolja ; a valódi nemes 
emberszeretetböl fakadó jóté­
konyság pedig nem ismer sem 
osztály, sem felekezeti különb­
séget, mert a nyomor minden 
alakjában, minden egyénnél egy­
forma részvétteljes elbírálást kö­
vetelhet magának. Az ilyen szét­
tagolt, szétlorgácsolt jótékonyság 
nyújthat pillanatnyi, kevéshasznu, 
segélyt, de nem alkalmas arra, 
hogy a földhözragadt szegénye­
ket állandó szeretetében és gon­
dozásában részesítse; nem elég 
ha csak bizonyos időszakokban, 
a hét valamelyik napján hozzá­
jutnak az arra utaltak egy kis. 
meleg ételhez, néhány fillérhez,!

vagy ezáltal szerezhető fűtött 
hajlékhoz, állandó otthont kell 
számukra teremteni, állandó táp 
lalkozással és állandó meleg 
tüzhelylyel. . ,

Mert ezek a szegények, a mi 
szegényeink; a mi földhözragadt 
szegényeink, a kik születésüktől 
fogva ide vannak nőve a mi 
földünk mostoha rögéhez és 
inkább meghalnának, semhogy 
ettől elválasztassanak.

A jótékony nöegyletet és a 
többi felekezeti jótékony egye­
sületeket illetné meg a nagy és 
nemes, valódi emberbaráti fel­
adat, hogy a társadalom segé­
lyével, humanitásával tökét gyűjt­
senek egy felekezetnélküli „vá­
rosi szegények háza“ minélelöbbi 
felépítéséhez, a hol városunk 
szerencsétlenei otthont és euy 
hülést találnának, a sors kérlel­
hette® szigora ellen ; a hol te­
hetségük, vagy teheted- nségük 
szerint egymást gyámolithatnak 
és a házkörüli teendők ellátásé, 
val még meglevő munkaképes­
ségüket is érvényesíthetnék. Ha 
azokat a filléreket, adományokat, 
melyeket igy api ódonként, ered­
ménytelenül szétosztogatunk, ha 
néhány évig e célra rendezendő 
előadásaink, mulatságaink bevé­
telét tőkésítjük, akkor felépíthet­
jük a szegények otthonát, mely 
mindennél ékesebben fogja hir­
detni, emberbaráti nemes gon­
doskodásunkat s jótékonyságun­
kat . . .

És bár a város és megye ele­
get nyög a reá nehezedő terhek 
alatt, meg vagyunk győződve, 
hogy ilyen huinanistikus intéz­
mény létesítéséhez a maga ere­
jéből szintén meghozza a tőle 
várható áldozatot.

Nehéz az élet még kedvezőbb, 
rendesebb anyagi körülmények 
között is; de elviselhetlen és 
kétségbeejtő azoknak, kik nap­
nap után mások könyörületére, 
koldusalamizsnájára vannak kár­
hoztatva.

Ezeken segíteni, ezek nyomo­
rát, szenvedéseit enyhíteni a tár­
sadalom elengedhetlen, szigorú 
kötelessége. Áldott legyen, ezer­
szeresen áldott, a ki az ember- 
szeretet e nagy müvének létesí­
tésére, az első, kezdeményező 
lépést megteszi. . .

Derék! Antal.

-- Gróf Rlajlath Cusztáv erdélyi 
püspök X. Pius pápa püspökké szén 
telesének huszonöt esztendős juhi 
ltuma alkalmából Rómába utazott, 
hogy személyesen fejezhesse ki hó­
dolatát és üdvöz.lutét.

Pangás mindenfelé.
A magyar közgazdasági életnek 

szomorú jelenségeit kell ezúttal toll­
hegyre vennünk. A tartós megfigyelés 
helyzetéből nézve a dolgozókat, va­
lósággal megdöbbentők azok a jelen­
ségek, amelyek a magyar kereske­
delem, a magyar ipar — és ami 
ezeknek éltető eleme — a magyar 
vállalkozási kedvnek teljes lethargiába 
sülyedéséro mutatnak.

Évok óta tart ez az'állapot. Való­
sággal átka Magyarországnak. Meg­
akadályozza fejlődésében és valami 
szemmel láthatlan sorvasztó belső 
kórhoz hasonló erővel időről-időre 
mutatja meg a magyar közgazdaság 
összes relációiban félelmetes erejét.

A tőke érzékenyebb, mint a vakon 
bizó magyar lélek, azt sem pacifi- 
kálni, sem agyonbeszélni, még ke- 
vestibé vele paktumot kötni — so­
hasem lehet. Mindig azt cseiekszi 
és arra vállalkozik, amiből méltó és. 
álla. dó hasznot remei. Kalandokba, 
a maga összeségében értve, államot 
fenntartó, nemzetet tápláló erejével, 
egyszerűen nem is bocsátkozhatik. 
Sokkal hamarább boszulná meg ma­
gát a gazdasági élet kijátszhatlan 
törvényszerűsége. És ha némely vo­
nalán az ilyen bizonytalan gazdasági 
életnek, mégis belemenne egyetlen 
és bizonytalan kilátásával, szokott 
vállalkozásaiba, több mint bizonyos, 
hogy elszámitaná magát és nem bír­
ván összevágó kontaktusban jutni a 
szükségszerűen egybekapcsolődó, de 
ily viszonyok között kevéshbé kevés 
és mindenképpen tartózkodásra utalt 
egyéb gazdasági érdekeltségekkel, 
csak egy szomorú sorsra jutna úgyis: 
fölemésztené magát. Ez pedig semmi 
féle vállalkozási kedvnek és szellem­
nek nem lehet sem célja, még ke- 
vésbbé feladata.

A tőke és a vállalkozás ezért és 
tisztán ez okból tartózkodó már évek 
óta Magyarországon és a mi ezzel 
összefügg, a gazdasági élet vérkerin­
gése, ezért oly vannyadt, megrekedt 
és betegséget okozó. A bajok leg­
tetején járunk már e tekintetben és 
lehetetlen volt ezt inog nem állapí­
tanunk azzal a féltékeriykedö gondos­
sággal, amellyel hivatásszerűen figyel­
jük a magyar közgazdasági élet napi 
jelenségeit. Bizonytalan és ideges 
kapkodásokra nagyon sok a példa. 
Megokolatlan tőkeemelések, fuzioná­
lások és légiója a félbenmaradt ala­
pítási tervezgetéseknek.

Ugyancsak biztos jelei annak, hogy 
érzi minden faktor, hogy Magyaror­
szágon valaminek legközelebb tör­
ténnie kell, ami kivezeti az országo- 
a kno és állandó bizonytalanságból 
hogy minden gazdasági erötényezö, 
harmonitii munkában érvényesülve,

* 0 .A. i



2 oldal. S7EKELY-UDV4RHELY

előbbre vihesse a kátyúba jutott or­
szág dolgát.

Nagyrétben iparosainkban és ke- 
reskedőinkbe» a hiba, hogy semmi 
sem történik érdekükben. Ha lenne 
egy nagy országos szervezel, amely 
való pezsgő életet élne, amelynek 
vezetősége abban a tudatban szállna 
sikra a közös érdekekért, hogy az 
egész magyar kereskedő és iparos 
világ áll a háta mögött: akkor nem 
lennének ezek a siralmas állapotok.

Téli gondok.
Ilyen télen megsokasodnak a sze­

gény ember gondjai. A zimankos, 
a hideg lél a ruhátlannak, a hideg 
tűzhely boldogtalan tulajdonosának 
rendkívüli gond. Vájjon hány olva­
sónk tudja azt és adja Isten, hogy 
egy se tudja, hogy mi az elviselni a 
hideget megdermedt végtagokkal, éhe­
sen, nyomorban.

A téli tüzelőfa beszerzése még 
azoknak is súlyos kérdés, akiknek 
rendes, mindennapi foglalkozásuk 
van, hát még azoknak, akik két kézi 
napszámból élnek és csak akkor van 
kenyerük, mikor dolgoznak. Télen a 
földmives embernek nincsen rend­
szeres munkája s ilyenkor öszszel 
kell beszereznie a télire való elesé- 
get, tüzelőfát. S hány ember lehette 
ezt minden gond nélkül? S hány 
ember az, ki egyáltalán úgy néz a 
tél elébe, hogy nincs lüzrevalója.

Szegény embernek ezt a nagy, 
súlyos gondját emberszeretö szívvel 
látta meg Darányi földmivelésügyi 
miniszter. Nekünk fölöttébb rokon­
szenves az a rendelete, hogy meg­
hagyja a kincstári erdők tisztjeinek, 
hogy a kincstári erdőkben visszaha­
gyott hulladékfát no adják el, hanem 
ingyen engedjék át a szegény nép­
nek. Hogy visszaélésre alkalom no 
adassek, mindenkine: csak annyit 
adjanak, a mennyit télen tüzelőnek 
felhasználhat.

Már évek óla miridon esztendőben 
megismételi a földmivelésügyi mi­
niszter ezt a rendeletét és egy ösz- 
szealliloit kimutatásból tudjuk, hogy 
tavaly a szegény népnek kiosztott 
hulladékfa 12000 korina értékű volt.

Tizenkétezer korona! Nem nagy 
összeg és az állam háztartásában 
igen kevésnek mondható. Hiszen a 
kincstári erdőgazdaságok millió 
számra jövedelmeznek és hogy ma­
gyarán mondjuk, oz a tizenkétezer 
korona ou azokban a számiételekben 
meg se kottyan. És mégis mily je­
lentékeny ez az összeg a szegény 
nép jóvoltára, nyomorának oszlalá- 
sára. Gondoljuk meg, hogy ez a hul­
ladékfa, amely az állami háztartás 
szempontjából jóformán semmi, meny­
nyi fagyos tűzhelyet melegített föl s 
mennyi embernek teli Ínségét eny­
hítette. Hány meggémberedott em­
ber áldotta az államkormányzat gon­
dozó kezét, amely a téli Ínségen 
meleg szívvel segített.

Ez a hulladékfa jellemző tünete 
annak a gondos figyelemnek, amely- 
lyel a kormányzat szociális téren a 
nép helyzetét javítani törekszik. Netn 
áll magában, nem is a legnagyobb 
jelentőségű. Amikor szóvá tesszük, 
inkább azért van, mert a lél közel- 
létének aktualitása figyelmünket 
felköltötte. A földmivolési miniszte 
riumban a kormányzat szellemére 
vet világot ez a dolog. Céltudatos, 
ervszerü és arányaiban minden év­

ben nagyobb akció indul arra, hogy 
a földmivelő munkás nép egész té­
len át keressen és igy jobban élhes­
sen.

A kisgazdát viszont minden esz­
közzel megakarják nyerni annak az 
eszmének, hogy földjen okszerű gaz­
dálkodást űzzön és ezzel magának 
több jövedelmet biztosítson. Ezért 
alakulnak a mintagazdaságok. Az 
ezer holdra való gyümölcsfaiskolák, 
méhesek, kertészetek, ezért lendilik 
állami erővel az állattenyésztést; 
ezért rendezik minden télen a soro­
zatos gazdasági előadásokul; ezért 
újították a szőlőt, javítják a legelőt, 
szereztetnek uj területeket, telepíte­
nek, parcelláznak, talajt javi'anak, 
csatornáznak és a kulturmunkák 
egész sorát végzik. Százakra megy 
a háziipari tanítások száma.

A kisgazdák fiait télen összegyűj­
tik és részükre négyhónapos gya­
korlati tanításokat rendeznek. Nem 
múlik el esztendő, hogy uj íöldmü- 
vcs-iskola, kertmunkás-iskula ne ál 
liltatnék föl és minden évben uj né­
pies mintagazdaság. Milliókra megy 
az az összeg, a melyet a háziipar 
utján a mezőgazdasági munkások 
télen keresnek.

Ilyen a kormányzati szellem és 
ilyen gondok vezetik a földmivolési 
minisztert, akinek nemcsak az az 
óhaja, hogy a kisgazdának minden 
vasárnap lyuk föjjön a fazekában, 
amit Frigyes porosz király a népjó­
lét jellemzésére mondott, mert a mi 
niszter óhajában tovább megy. Azt 
akarja, hogy kivétel nélkül minden 
csal d, tehát a munkáscsalád faze 
kában is föjjön tyúkhúsleves.

Mindezt készséggel, az igazsághoz 
híven megírtuk abból az alkalomból, 
hogy a miniszter a szegény nép fája 
felöl gondoskodott és az embersze­
retetnek nemes példáját szolgáltatta.

LEGÚJABB.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, november 18.

A képviselőház hétfői ülésén a 
beteg Kossuth Ferenc kivételével 

I jelen volt az egész kormány. Le­
tárgyalták a főváros fejlesztéséről 
szóló javaslatot és a kérvények Ol­
dd sorjegyzékét; kedden a hiiz nem 
tartott ülést.

A szövetkezett pártok kedden, e 
hónap 17-én délután öt órakor 
együttes értekezletet tartottak a füg­
getlenségi pártkör helyiségében. Az 
értekezlet egyetlen tárgya az 1901). 
évi költségvetés megvitatása volt. A 
képviselőház a költségvetés tárgya­
lását szerdán kezdte meg.

*

Széicsönd van Keleten és a dip- 
lömáciai tárgyalások is elposványo­
sodtak a nemzetközi konferencia 
körül. A bolgár szobranjében elké­
szült a felirat amelynek tárgyalása 
során Malinov miniszterelnök és 
Paprikow külügyminiszter hitelesen 
megállapították, hogy Bulgária füg­
getlenségének proklamálása és Bosz­
nia-Hercegovina bekebelezése közt 
nem volt összefüggés.

Törökországban megindultak a vá­
lasztási mozgalmak. A rend példás, 
Smyrnában is nyugalom van, ahol 
eleinte nagy hullámokat vert az agi­
táció, csak Mekkából jönnek nyug­
talanító hírek. A törökországi boy- 
kott mindenütt megszűnt.

KÜLÖNFÉLÉK.

Oh boldog álom, édes álom* ...
Irta: Király Péter.

Álomra hajtom fejemet 
Aludni oly édes nekem,
Mi ébren enyém nem lehel 
A boldogságot élvezem.
— Könnyű szárnyakkal oh repülj

[rám
Te boldogító álomangyal,
Ihlesd varázscsókokkal orcám 
S szenvedő lelkem vidd magaddal.

Hagyjátok itt e bus vidéket 
E sötét sivár színpadot,
Ez a hely nem való tinéklek 
Hova a sors csak kint adott.
A telkemet küldd vissza hozzám, 
Ha majd ébredni hí a hajnal.
Most ihlesd csókkal könnyes orcám 
S szenvedő lelkem vidd magaddal.

Oh boldog álom, ódes álom,
Aki úgy szeretsz engernet. 
Csendes, csillagos éjszakákon 
Boldoggá teszed telkemet .... 
Mikor jösz már hozzám mogorván 
Sötét szárnynyal, kisértet arccal, 
Hogy halálcsókkal ihlesd o.cám 
S lelkem örökre vidd magaddal? 1

Az élet olyan sivár nékem 
Hozzám a sors könyörtelen : 
Keserű földi osztályrészem 
Halálig tartó gyötrelem.
Szánj meg oh álom !.. bárha korán 
Takarnak is he sirhalommal:
Jöjj ihlesd halálcsókkal orcáin 
S szenvedő lelkem vidd magaddal.

») A szerző kiadandó második versköte- 
léből,

— Hihetetlen hírek.
Mondják, hogy a Kossuih-u'cdn 

járó-kelőket nem molesztálják az utca 
szegényei;

mondják, hogy a földhözragadt 
szegények javára legközelebb elő­
adást rendeznek, melynek jövedel-* 
méből az arra szorultaknak tüzelőfát 
fognak kiosztani;

mondják, hogy hozzánk ezentúl 
a tanfelügyelők csak vendégszerep­
lésre lesznek áthelyezve;

mondják, hogy a hirtelen be­
állott szigorú hidegségre való tekin­
tetből városunk egyes részein mele­
gedő szobákat rendeznek be ;

mondják, hogy a spanyol ki­
rályné iránti rokonszenvtiöl hölgyeink 
ezentúl kizárólag kék kalapokat fog­
nak viselni ;

mondják, hogy városunk egy 
nyilvános helyén, vagy társas kóré­
hed se játszanak hazárd kártyajáté­
kokat ;

mondja k, hogy a roskadozó 
törvényszéki épületet legközelebb 
incgdrótoztalják ;

mondják, hogy a dísztelen és 
ócska csizmadiaszin helyébe már a 
jövő században fényes székely házi 
iparcsarnokot emelnek.

E hírek valódiságáért nem 
vállal felelősséget — a szer­
kesztőség.

— Wekerle és Kossuth. Wekerle 
Sándor miniszterelnök szombaton, e 
hó 14-én lett hatva" esztendős, mely 
alkalomból a képviselőházba való be 
lépésekor zajosan megéljenezték és 
a képviselők nagy része gratulációval 
rajongta körül. Hétfőn p idig Kossuth 
Ferencet ünnepelték tüntető rokon-
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szenvvel G7 születésnapja alkalmá­
ból. őszintén csallalyozunk a gratu- 
lánsok nagy tömegéhez, azon jóki- 
vánatunkkal, hogy a két nagy állam 
férfit a Gondviselés hazája javára 
még sokáig éltesse 1 

— Megyei gyűlések. Udvarhely 
vármegye állandó választmánya, mint 
értesülünk, pénteken, e hó 27-én d. 
c. 9 órakor tartja ülését a vár­
megyeház kistermében, melyet ugyan­
azon a napon délelőtt 10 órakor a 
vármegye rendkívüli közgyűlése kö­
veti a vármegyeház dísztermében.

— Kedélyes állapot. Megtörtént1 
velünk az a kedélyes eset, hogy hé<- 
főn reggeltől szerda reggelig teljesen 
elvoltunk zárva a világtól, mint a 
mesebeli ország, a mennyiben ked­
den délután a beérkezett vonat, se 
hírlapokat se lovélpóstá! nem hozott 
s igy ha a v 1 rg másik része Segesvártól 
felfelé ebülyedt volna, még akkor se 
lehetne róla tudomásunk, mert az eset 
szerdán délután ismétlődött. Hiába kö- 
nyörgünk, hiába koldulgatunk, hiába 
emeljük fel szózatunkat minden kí­
nálkozó alkalommal, mert: szegény 
ember sorsát — boldog kormány 
bírja.

— Halálozás. Tamás Albert kath. 
gimn. tanár, helyettes igazgatót és 
nejét pótolhallan veszteség és mély 
gyász érte, egyetlen fiának Andor­
nak, VI osztályos gimnáziumi tanuló­
nak rövid betegség után történt el­
hunytéval. A tehetséges és nagy- 
szorgalmu ifjú még pénteken jól 
érezte magát és már hétfőre, szü­
lői nagy bánatára, jobblétre szen- 
derült. Temetése november hó 18 án 
szerdán délután fel 3 órakor volt, 
bánatos szülői, tanárai, iskolalársai 
és nagyszámú közönség részvétele 
mellett. Őszinte megha'ottsággal fe­
jezzük ki mi is részvétünket és kí­
vánjuk, hogy a Mindenható adjon 
lelki erőt és vigasztalást a mélyen 
sújtott szülőknek, nagy gyászuk és 
bánatuk elviselésére.

— Kossuth Ferenc betegsége.
Kossutt Ferenc kereskedelmi minisz­
ter nehány nap óta ismét beteg, de 
már vasárnap örvendetes javulás 
állott be és fájdalmai annyira meg­
szűntek, hogy az ágyat is elhagyhatta. 
G7-ik születésnapja alkalmából a füg 
getlenségi párt tagjai közül számosán 
meglátogatták és a délelőtt folya­
mán Szterényi József államtitkár is 
tisztelgett u bel -g miniszternél.

— Főispinváliozás. A Hivatalos 
Lapban legközelebb jelent meg ő 
felsége kézirata, a melylyel ”lckes 
Béla Háromszékinegye főispánját, 
saját kérelmére, ezen állása alól 
felmenti és főispánnak Meczner Brla 
főrendiházi tagot nevezi ki. Az uj 
főispán installációja szerdán e hó 
25-én lesz, melyre a megyében nagy 
előkészületek történnek.

— Borsódvármegyének e hó 12 én 
tartott közigazgatósági bizottságának 
ülésén Hidvéghy Benő tanfelügyelő 
bejelentette, hogy a közokt. minisz­
ter Udvarhelymegyébe helyezte át, 
miért is ezúttal búcsút vesz. A köz- 
igazgatási bizottság Tornay Gyula 
dr. alispán indítványára elhatározta, 
hogy feliratilag kéri a minisztert az 
áthelyezési rendelet visszavonására 
és felkérték a főispánt, hogy a mi­
niszternél ily értelemben személye­
sen is interveniáljon. Egyben Hid­
véghy Benő érdemeit jegyzőkönyv­
ben megörökitették. Ezt a hirt azért 
regisztráljuk, hogy vármegyénk is
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tehetne talán lépéseket, hogy Kuli- 
szeky Emo kir. tanfelügyelő nálunk 
állásáb in meghagyassék, mert e fon­
tos állás betöltésénél az utóbbi idő­
ben gyakran történt változtatások a 
megyei tanügynek csak hátrányára 
válnak ; de ha már a cserének mul- 
hatlan meg kell történnie, akkor 
Hidvó ghy Benőt örömmel kell fo- 
gadnád k a tanfelügyelői állásban.

— A székelykereszturi állami ta­
nítóképző elhelyezése. A vármegyén­
ket közelről érintő intézet megha­
gyása iránt immár megtörtént az. 
utolsó lépés. Amitől féltünk, amitől 
rettegtünk az a múlté; a jövő a mi 
vágyaink teljesítését biztosította. A 
közoktatási minisztertől a kir. tan- 
felügyelő a rendeletet már megkapta, 
mely az intézet végleges elhelyezé­
sét az intézeti kertben állapítja meg 
azon feltétellel, ha Székelykeresztur 
az intézeti kertet 5 kataszlrális holdra 
kiegészíti és a telek tőszomszédsá­
gában levő mnrhavásárleret onnét 
elhelyezi. Székelykeresztur közönsége 
a kulturális célokra az áldozatot 
mindig ni' ghozta. Ez biztat bennün­
ket arra, hogy a közönség most sem 
fog elzárkózni annak az áldozatnak 
meghozatalától, mely a tanítóképző 
intézet végleges elhelyezésére szol­
gál. A kir. tanfelügyelő tudomásunk 
szerint már felhívta Székelykeresz­
tur elöljáróságát, hogy' a képviselő­
testülettel az ügyet rendkívüli ülés 
ben tárgyaltassa. Most csak a köz­
ség közönségétől függ, hogy a ta­
nítóképző intézet építését már a ta­
vasszal megkezdhessék.

— A szAkelyudvarhelyi illami 
iskola telke. A belügyminiszter jó­
váhagyta Székelyudvarhely képvise­
lőtestületének azon határozatát, mely­
ben az állami iskola elhelyezésére 
a Küküliő melletti területből 1 hol­
dat átengedett.

— Elzárt híd. A sétatérre vezető 
hidat a város korláttal záratta el, 
hogy azon a kocsik ne közlekedhes­
senek. Egyben a sétáló közönség 
elöl is elzárta közegészségügyi szem­
pontból, nehogy a sétatéren náthát 
találjon kapni ebben a zord téli idő­
ben.

— A gazdasági cselédtörvény, a
mely a gazda ts c elcdségo közt 
levő jogviszonyt végre világosan és 
humánusan rendezi, november 1 én 
lépett «leibe. Azért választotta a 
miniszter ezt n napot, mert a jövő 
évi munkaszerződéseket leginkább ez 
időtől kezdve kötik meg egészen 
karácsonyig. A miniszter ez alka­
lommal a hatóságoknak külön is a 
figyelmébe ajánlja, hogy a gazda­
sági munkásokat az uj törvény élet­
beléptelésére külön is figyelmeztes­
sék, mert az uj törvény szerint min­
den egyes munkásnak cselédkönyvet 
kell váltania. November elsejétől 
cselédkunyv nélkül senki munkást 
nem szerződtethet. A könyvet a 
gazdasági cseléd attól a községi 
elöljáróságtól kapja, ahol legutóbb 
egy évig lakott. Hu ez nem rnulat- 

, ható ki, úgy elegendő a könyv meg­
kapására, ha két tanúval személy­
azonosságát igazolja.

— Munkaadók és munkások cim 
alatt vasárnap e hó hó 22-én De- 
réki Antal, lapunk felelős szerkesz- 
loje fog felolvasást tartani az iparo­
suk Szabad Lyceumán, a polgári 
kör nagytermében, melynek kereté­
ben a munkásbiztosiló törvény elö- 
nyeit és hátrányait, valamint egyes

intézkedéseit is ismerteti. E közér­
dekű felolvasásra ez utón már előre 
felhívjuk iparosaink figyelmét.

— Szabad Lyceum. Mint a fal­
ragaszok is hirdették, az ipari mun 
kások szabad lyceuma e hó 15 én, 
múlt vasárnap délután megkezdő­
dött. Az ismereteknek szabad elő­
adások és felolvasások révén való 
szerzése, s Így a hallgatóság isme­
reteinek bővítése, az iparos ifjúság­
nak ezenkívül jeles költemények el- 
szavalása, a tanulás és bátorítás te­
vén a nazafiui érzés és az iparos­
osztály tömörítésén kívül a legfőbb 
cél, jóleső érzéssel regisztrálhatjuk, 
hogy ezen előadások tartásira az 
arra hivatottak egész gárdája áll 
már a nemes és szép ügy szolgála­
tában. Ezen előadáson az ország- 
gyűlésen levő Solymossy Endre orsz. 
képviselő bizoltsági elnököt helyet­
tesítő Gyerkes Mihály bizottsági tit­
kár a Hymnus eléneklése után rö-1 
vid ismertető és buzdító beszéddel 
az 1908 — 9. évi cyklus előadásainak 
sorozatát megnyitván, ez alkalommal 
„A törvény alkotásról“ dr. Hegytnegi 
Kiss Pál főispán! titkár tartott sza­
batos és legnagyobb közvetlenséggel 
előadást, melyet a 254 hallgató 
mindvégig igen élénk figyelemmel 
és érdeklődéssel hallgatott. Henter 
Béla iparos ifjú pedig talpraesett 
ügyességgel szavalta Petőfinek „Ha 
férfi vagy, légy f irfi“ e. szép kül­
lemé. iyét. A hallgatóság nevében 
előadónak köszönetét, szavaiénak 
elismerését Gyerkes Mihály fejezte 
ki, mely után a „Szózatot“ énekelte 
el a tekintélyes számú hallgatóság. 
Jövő vasárnap délután Deréki Antal 
szerkesztő fog előadást tartani.

— Az „ápolló-szinház“ mozgó - 
fénykép vállalat múlt szombat óta 
tartja esténként előadásait a „ Buda- 
pest“-szálioda színháztermében. A 
közönség részéről elég szép párt­
fogásban részesül, úgy hogy például 
a vasárnap délutáni, mint az esteli 
előadás telt ház előtt tartattak meg. 
A vállalatnak saját villamfejlesziö 
gépe van és képei is részben tanu1- 
ságos, részben mulatságos voltukkal, 
tiszta, plasztikus szemléltetésükkel 
nagyon érdemesek a megtekintésre, 
a mennyiben minden nap uj sorozat 
kerül bemutatásra. A legmelegebben 
ajánljuk közönségünk jóakaró figyel 
mébe és támogatásába.

— 2—4 Óra helyett A székely- 
udvarhelyi áll. elemi népiskolában a 
délutáni előadások kezdődnek nov. 
18-ától március 1-ig fél kettőkor és 
tartatnak fél négyig.

— Casino uj helyisége. A Casinó 
legutóbb tartott választmányi ülésén 
abban történt végleges megállapodás, 
hogy a mostani helyiségeiből jövő 
évi Szent-György napján Gáspár Ba­
lázs tanár Kossuth ulcai 
első emeletére költözik át.

— Bizottsági tagok választása
Az e hó 14-én megtartott válasz­
tásokon Oláhfaluban Lántzky József, 
Alsósófalván pedig Bíró D. Sándor 
választattak meg vármegyebizottsági 
tagokká.

— Bimbóhullás. Kolumbán Lukács 
és nejét érzékeny csapás sújtotta, 
mert a kegyetlen halál megfosztotta 
egyetlen kis leánykájától, a kit hétfőn 
délután helyeztek örök nyugalomra, 
mielőtt még e gyarló földi világot 
megismerhette volna. Vigasztalja a 

' bánatos szülőket a ludat, hogy egy

angyallal leit szegényebb a föld 
és egy angyallal gazdagabb lett a 
menny!

- Polgári fillérestély. Kedden este
a „ Polgári Önképző és segélyegylet“ 
ezidei első fillérestélyére zsúfolásig 
megtelt a terem közönséggel, mely 
élvezettel hallgatta végig a gondosan 
összeállított műsort, utánna pedig 
széles jó kedvvel nekiadta magát, a 
reg nélkülözött tánc gyönyörének. Az 
egyleti elnök megnyitó beszéde után 
Flórián Margit hatásosan adta elő a 
„Bűn“ cimü melodrámát, majd Gyer­
kes Mihály tartott érdekes és tartal­
mas felolvasást. Sarkad! Rudolf gon­
doskodott ezután az est humoros 
részéről és úgy monológjával, mint 
különféle utánzataival állandó derült­
ségben tartotta a közönséget, mely 
az összes közreműködőket zajos 
tapssaival jutalmazta. Kívánjuk, hogy 
e biztató, jo kezdetnek, kielégítő foly 
tatása és vége is legyen.

— A ref. kollégium Ifj „Petőfi 
Onkcpzőköte“ Erzsébet királyné em­
lékére 1908. évi november hó 22-én 
délután 5 órakor az intézet torna­
csarnokában, kitűnő műsorral emlék­
ünnepélyt rendez.

— Pályázat. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter a következő pálya 
zatot tétette közzé, kisipari minta 
műhelyek elnyerés re. A Székelyföld 
kisiparának fejlesztése céljából el­
határoztam, hogy újabb 10 kisipari 
mintamühelyt létesítek szakmájukban 
kiváló előmenetelt tanúsító és egyé­
nileg teljesen megbízható olyan ifjú 
székely iparos segédek részére, kik 
a Székelyföldön vegleg letelepedni 
és iparukat ' önállóan űzni szánde 
koz iák. A 10 mmtamühely elosz­
lásánál figyelemmel voltam azon 
szempontokra, hogy azok a már 
meglevő helyi ipar érdekeit ne sért­
sek, hanem hiányzó, vagy még nem 
eléggé f jlalt iparagak meghonosítá­
sával közszüksegletet is elégítsenek 
ki A 10 mintamühely közül ipar- 
nemenkint kap: Marosvásárhely : 1 
egy vízvezetékI és szerelő műhelyt : 
2. egy késes műhelyt: Szász ff gén : 
3 egy hentes műhelyt: Székelyud­
varhely : 4. , egy kárpitos műhelyt: 
5 egy fenyőfa kadar műhelyt : Szé- 
kelykeresz'.ur: 6 egy paraszt szűcs 
műhelyt ; Sepsiszenlgyörgy : 7. egy 
kályhás műhelyt: 8 egy kocsi-kár­
pitos műhelyt; Gyergyószentmiklós: 
9. egy fenyőkadár műhelyt; Csík­
szereda : 10. egy hentes műhelyt. 
Állami adományként kapják a fent 
elősorolt műhelyek a mintaszerű 
szerszám és gépfelszerelést és az 
ipar megkezdéséhez első szükségle­
tül némi anyagkészletet. E minta- 
műhelyek odaítélésére pályázatot 
hirdetek a következő f ltetelek mel- 

1. Pályázhatnak székelyföldi 
kik felsza- 
5 éven át 

segédmunkásként állandóan dolgoz­
lak, nagykorúságukat elérték, kato­
nai kötelezettségüknek eleget tet­
tek vagv az alól mentesítve vannak. 
2. A pályázati kéréshez csatolandó ; 
a) munkakönyv, b) a katonai szol 
gálati könyv vagy a mentesítést 
igazoló okmány, c) a szakképzett­
séget igazoló bizonyítványok mes­
terektől és kiállítási okmányok, d) 
erkölcsi bizonyítvány és e) orvosi 
bizonyítvány. 3. A kérvényben a 
folyamodó részéről leírása kívánta­
tik annak, hogy a) hol és kinél sza­
badult föl, b) ismereteinek bővité-

3. oldal

sere milyen tanulmány utakat tett 
és c) a minta műhely elnyerése 
esetén milyen munkákat szándéko­
zik különösen előállítani 4. A min­
tamühely felszerelése 5 éven át 
az állam tulajdonát képezi s csak 
azután, ha az illető iparos a felté­
teleknek mindenben megfelelt, megy 
véglegesen tulajdonába. Ez idő alatt 
a mintamühely odaítélésekor meg­
határozandó egy vagy több inast 
köteles tartani (s sakmájaban ki­
képezni 5. A pályázati kérvények 
a kereskedelemügyi magyar királyi 
miniszterhez ciirizendők és a ma- 
rosvásárhelyi állami székelyföldi 
iparmuzeum igazgatóságához folyó 
évi dt-cember hó 31 éig küldendők.

— Nyilvános elszámolás és kö­
szönet A helybeli Nőügyiét által ki­
bocsátott gyiijlőiven a szegény és 
árva tanuló gyermekek téli ruházat­
tal való ellátására a következők ada­
koztak : Heitz Vtlmosné 2, Biró 
Sándorné 2, Szabó Andrásné 1, Ko- 
vácsy Jenöné 1 K, Voilh Gertin i 
ruha darabok, Fehér Jenő 50 f, özv. 
Gál Jánosáé 2, Sterba Ödönné 2, 
Bodolla Gáborné 2, özv. Szakáts 
Mózesné 2. N. N. 2 K, Fernengel 
Gyuláné téli kabát, Ernst György né 
egy kabát, Frölich Ottór.é ruhadara­
bok, Tamás Balázs 1 K, Gönczi La- 
josné fiú ruha, Papp Zakor Endre 1 
K, Koncz Árminné ruhát, dr Deine 
ter Károly 1, báró Orbán Janosné 1 
Szakáts Károlyné 2, dr Mezei Ödön 
2, dr Nagy Samuné 2 K, özv. Pálffy 
Ferencné női és fin ruha, Dékán Sa­
muné női ruha, dr Válenlsik Ferencné 
2, Demeter Dénesné 2, dr Görgényi 
Károlyné 1 K, dr Lengyel Józsefné 
egy kalap 1 K, Sükösd Miklósné 2, 
dr Daróczy Ignác 1, Jakab Gyula 1, 
Szigmund József 1 K, Soó Gáspárné 
ruhanemű, Bőd Károlyné 1, Csanádi 
Zalán 1 Szabó Nándor 1, Ugrón 
Lázárné 2, Pásztor Istvánná 1, Fás 
Gyula 2, Sebessy János 5, N N. 1, 
Rosier és Gabor 3, Lootz Frigyes 1, 
N. N 20 f, dr Szöllősi Ödön 2 K, 
Felegyházi Antalné egy tavaszi nagy 
kabát, Bardocz Árpád 1, Duka And­
rásné 1, László Dornokosné 2, K»- 
mocsay Mihályné 2, Steinburg Ottóné
1, özv. Szarka Árpádné 1, Flórián 
Kristófné 1, özv. Török Pál né 2, dr 
hnreh Dornokosné 2, Jánosi Gyuláné
2, Rosier Károlyi ruhanemű.

(Folyt, köv.)

A makacs meghűlést
és köhögést gyorsan enyhíti a 
SCOTT féle Etnulsio

A Scott-féle Emulsio
annyira kellemes izü, 
hogy azok a kik nem 
bírják el a közönséges 

csukamájolaj izét, 
könnyen, sőt élvezettel 
táplálkoznak a

SCOTT-féle 
Emulsio val.

Azonkívül a Scuff-féle 
Emulsio sokkal jobb 
hatású az egészségre.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható minden gyógytárbao

Kiadja : lletegh 1*61 villám motoros 
könyv- és njságklailó Intézete.

Jóforgalmu S"
készpénzért ecetgyárral azonnal eladó. 
Csia Balázs ecetgyáros, Petőfi-utca 
22. szám.

lett:
illetőségű iparos ifjak, 

házának üadulasuk óta legalább

Az Emulsio vá­
sárlásánál a 

SCOTT félő mód­
szer védjegyét a 
— halászt — kér­
jük figyelembe
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BÉLYEGZŐK
megrendelésre mindenfele 
kivitelbeu bárhova a legpontosab­
ban szállíttatnak Betegh Pál könyv- 
és papír kereskedéséből Székelyud- 
varhelyt.
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Hirdetmény.
Székelyudvarhely város bir'okos- 

sági tanácsa a Csordapásztori állásra 
190!). évn- pályázatot hirdet.

A kik erre pályázni akarnak, elöl­
járóság! bizonyilv.ínynyal felszerelt 
folyamodványukat folyó évi december 
6 iy Hlatky Miklós birtokossági el­
nökhöz nyújtsák be. Székelyudvar- 
helyt, 1908 november 18

FESTŐMŰVÉSZET
REMEKEI.—

p ÉGI MESTEREK : Mu- 
líwrillo, Rembrandt, Hob­

bema. Líolard, Goya, 
Rexi. Tizian, Turner, Ro­
gier, Id. Hals, TJ. Holbein, 
Reynolds, Raffael, Botti­
celli, Luini, Fra Angelico, 
Ferrari, Dürer, Caravag 
giö, Rubens, Velazquez 
és mások leghíresebb al­
kotásain uh gy üj te meny e 
az eredeti festményeket 
híven előtáró színes má­
solatokban egyenként :s 
kapható 23|33cm. nsban:

FOGORVOS

American TDerrtlst

E hó végén Székelyudvarhelyre i r- 
kezik, hogy a megkezdett fogorvosi 

munkákat befejezze.

G r Öidvár Élőpatak-fürdő i 

? Brassó
e Pi edcti 1 
ó Bukarest

I»,,,, . - Közihviu.arhi ív Bra!,so Bereczk 
c Sepsisznntgyörgy 
ó Kezdi ásárhelj 
é Kezd iszenl kereszt, Vénus- 

i sván yv iz -fu mi s, kőbán yá k, 
lenmagolaj készítés 
Rorevzk

BETEGET PÁL
KÖNYVKERESKEDÉSÉ 
BEN SZ.-UDVARHELY 
Kossuth-utca 31. sz a.

A
i I-cpsiszeiitgyorgy-Gyi-

ines-Palanea 
Málnás-fiirdő 

ó Tusnád-fürdő 
c Csíkszereda 

Mádéfalva

Pamutja
Vi Made falva

é Gyergyószentmiklós

Elvállal teljes iroda- es iskola-berendezéseket olosó áron

Aki hirdetni akar
sikerrel, az forduljon az Általá­
nos i inlcsiío (Leopold Gr>illa) 
hirdetési osztályához, ßuüap»“st« 
Vll. Krzsvbvt-köi ut 4L, ahol 
hirdetéseket az összes létező bél­
és külföldi hírlapokban és nap­
tárakban kiváló szakértelemmel, 
lelkiismeretesen, pentosan és szó 
lid árakon eszközölnek. Több mint 
•200 naptár kizárólagos képvise­
lete, vidéki lapok központi hirde­
tési osztálya, számos hírlap ki­
zárólagos kezelősege. Díszes uj- 
ságkalalógus, képes uaptárjegyzék 
és minden felvilágosítás a t. c. 
dirdetőknek bi imént esen.

IÄ8898

Sz.: 1438 — 1908 szb.

Pályázati hirdetmény
Simónfalva községb n a kör­

bábui állás megüresedett. Elnyer­
hesse végett a pályázók folya­
modványaikat alólirt főszolgabí­
róhoz folyó évi ihcembír hrí 1 -ig 
beadhatják.

Javadalmazás rendes fizelés 
100 korona, lakbér 40 korona 
és 2 korona esetenkénti műkö­
dési dij s ezért 8 napon át a 
beteget látogatni kötetes.

Megjegyzem, hogy az uj egész­
ségi törvény életbeléptetésekor 
fizetése a szerint fog megá'la- 
piltattni.

Székelykereszinr, 1908. októ­
ber 30 án.

Gál ffy Kálmán,
főszolgabíró.

0 R!
Feruengel (»juhi székely­
ül] va helyi boriingykeres- 

kedönéi
ft legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
leit nagyban és kicsinyben kapható.

SZEKELY-UDVARHELY
li-zta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhely megye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint. 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtség, n 1 fogva hir 
dőlésekre a legulkalim sabb.

Emke Adria Kákőczy Szí-István Szepesi len
legjobb magyar gyártmányú diszlevétpapirok. Ezeken kívül 
közönséges es finom, szirtes és virágos levélpapírok és borílékok, 
levél-kártyák, gyász- 1/ |PVp|p7nlannl( 20-fele helybeli felvetek 
levélpapirosok stb. 1XiTeb ieVBIBZOiapOK Nagy választék tájképes, 
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből

-y-; •:

JST ~sr o ivi a? .a.t"v A. ist eb sz t .á. k

Állandóan kaphatók mindenfele

kész nyomtatványok. |
u. in. községi, körjegyzői, szól- 
gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkészt, iskolai, üzleti és külön­
féle magánügyi nyomtatványok.

KONYVNYOMTATÓ- ÉS
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET BETEGH PÁL KÖNYV-. ZENEMŰ- ÉS

PAPIRKERESKEDÉS
ffiKSW

Mindenféle szinti, nagyságú, sú­
lyú és minőségű irodai és iró-

PAPIROSOK
vonalzott és sima levélpapírok, 
vonalzóit és rovalos papírok, 
rajzpttpirok, Írógéppapírok, cso­
magoló és selyempapirok, má­
solópapírok. ilató-papírok, szűrő­
papírok, tori a- és befőző papi­
ros. könyvkötő papírok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok.

Lemezpapirok minden súlyban 
haügjegypapirok. Sorvezetők.

Irkák, füzetek,^

jegyzet könyvek, hangjegy füze­
tek. rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irasi minták. Olcsó iegyező-fal- 
diszek, klozelpapirok, szivarka 
hii \ely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány- és szivartárcák bőrből és 
fémből. Börlárcák pénzes-erszé- 
11 vök okmánv és immánvtánlríilr

Székelyudvarhelyt, Kossuth-ut^a 31. (saját ház) l;

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villám-motoros

KÖNYVNYOMDÁJÁT
mindenféle könyvnyomdái munkák, ti. na.: müvek füzetek, táblá­
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jut a tt y o s áron való elkészítéseié. Ajánlja továbbá

könyvkötészetét
honnan ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

M

Acél irnt oil alt, rondlnllak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Iriiimk, fekete, színes és másoló- 
ironok, notes ironok. csa ariro- 
nok ferayonok), zsebironok, csa 
varironbelélek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, isko'ai,kávé 
házi és fajelzö kréták, színes 
kréláL Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szirtes, vegy és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, tnézga, folttisztitó, bronz. F

A Székelyföld legnagobb

HEGEDŰ, hegedüvonó, hurok, 
hegedű-iskola, hegedű alkatré­
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek, lük. Hun’ 
goló -ipok és okarinák. Mono­
grammok fehérnemű és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda.— 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo 
Utók, pecsét jegyek, pecsetviasz, 
fostékpárnák. ostyák. Ajlótáblák 
<s névfeliratok öntött fémből, 

j I rdészkalapácsok gyári árban.
kész nyomtatványraktára-

A hazai és külföldi jeles Írók 
müvei, ifjúsági iratok és képes­
könyvek fvív ton vannak készlet­
ben. Teljes „Magyar Könyvtár“. 
A székelyudvarhelyi középisko 
lakban és a városi és megyei 
elem nepskolakban h asználat- 
ban levő Összes tankönyvek rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek, üzleti be r > könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap­
lók, jegyzőkönyvek, másoló 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (nőiesek , pénztár- 
tömbök (Block), bárca és szel­

vénykönyvek.

m Körzők, IS

vonalzók, háromszögek, szögmé­
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkák, olaj • s vizfeslék minden 
színben. Ecsetek. Irodai és zseb-» 
tinta tartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gumni iszalagok. — Rajzszögek, 

szőnyeg szegek, kapcsok stb

Nyomatott Betegh tat villamos erőre berendezett könyvnyomtatO-iatéZetobeu özekulyudvatImiyi, 1908.


